

开启线上“云模式” 防疫执行两不误

——包头市九原区人民法院执行工作侧记

不到一个月,结案18件,执行案款614万元,紧急解封商品房94套,解除冻结银行存款500万元,完成兄弟法院委托案件2件……这是战疫期间,包头市九原区人民法院执行局交出的一份成绩单。为全力做好疫情防控工作,有效防止疫情传播,同时维护好人民群众诉讼权益,九原区人民法院执行局坚持以人民健康安全为根本,加大执行力度,切实强化执行指挥中心平台的运用,全面开启线上执行“云”模式,采取网络、手机等“线上”执行手段,对涉及案件的当事人审慎采取查封、解封、冻结及财产保全等强制执行措施,积极服务和保障疫情防控工作和经济发展大局。

“智慧”执行 权益保障不打折扣

2月12日早晨,九原区法院执行法官吕殿彪还在去单位的路上,就接到了申请人李某某的告急电话。电话中,李某某称因疫情影响,现无法拿到案款,希望法官能够从中调解,尽快解决问题。

“虽然疫情原因不得不让许多工作慢下进度,但只要有一线希望就不能让执行工作败下阵来。”挂掉申请人电话的吕殿彪,立即拨通了被执行人的电话,一遍遍释法明理,一次次耐心调解,仅用了一天时间,被执行人最终将2163863元案款全部支付给申请人。

连日来,这样大大小小的案件在执行局不胜枚举,在全民战疫的关键时刻,九原区法院以“疫”为令,多措并举。自1月27日起,该局优先通过电话、短信、微信等方式办理执行案件,通过“线上”联系当事人,敦促其自觉履行义务,并告知被执行人不主动履行义务将承担的严重后果,通过线上执行的办案方式,既保证了案件的顺利进行,又保障了双方当事人的合法利益和健康安全。

挺身而出 司法为民不分你我

前不久,九原区法院接到了浙江省宁波市海曙区人民法院发来的委托执行通知书。了解到案件的具体信息后,考虑到该



案的紧急性,该院执行局局长徐向明与副局长郭亚峰做好个人防护措施后便立即出发,前往包头市车辆管理所进行办理,依法成功将被执行人高某某名下的一辆大众牌轿车查封,并及时将查封信息回复浙江省宁波市海曙区人民法院,多方配合下,该起案件圆满完成。

隔离的是疫情,隔不断的是兄弟法院联手司法为民的决心和温情。疫情发生以来,九

原区人民法院清楚地意识到,积极投入疫情防控工作是法院人的责任,妥善处理特殊时期的审执工作更是法院人的使命,按照“全国法院一盘棋”的部署,九原区人民法院执行局始终站在新型冠状病毒肺炎疫情防控战线上,坚守阵地,逆向出击,以法院人高度的使命感和责任感,在做好本院执行工作的同时,及时高效地处理好其他兄弟法院委托的执行案件。

争分夺秒 复工复产不容耽搁

“您好,现在只有解除查封公司才能回归正常,请您一定要帮忙啊。”2月21日,在一起涉及25案的执行案件中,一名被执行人在履行义务后,为其担保的第三人拨通了九原区人民法院执行局的电话。原来,该被执行人由于强制措施的限制,其公司现已无法正常运转,面临困境,为了能够让企业及时回笼资金,以保障疫情期间公司正常运转,顺利复产复工,需要对该担保人名下的94套商品房紧急解封。

特殊时期,时间紧,任务重。接到电话后,为全力保障疫情防控与执行工作两不误,九原区法院执行局长徐向明组织案件承办人,经过分析研讨,要求立即制作解除查封裁定书。“特殊时期,防疫工作固然重要,但执行重担也要挑起来,在做好防护,保证自身安全的情况下,要圆满完成各项执行工作。”徐向明下达指令后,案件承办人第一时间出具解除查封裁定书,及时解封了94套商品房,盘活资金4000余万元。

惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。疫情当前,九原区法院的执行法官们始终站在人民群众的生命健康和合法利益当作永恒不变的初心,守一线,尽职责,用实际行动扎实推进法院执行工作,用责任担当努力为人民提供司法保障,筑牢后方堤坝!

(肖明 王乐)

让党旗在疫情防控一线高高飘扬

呼和浩特玉泉区人民法院党员干警筑牢战“疫”防线



一场没有硝烟的新冠肺炎防控战役突然打响。在呼和浩特市玉泉区委和上级法院的安排部署下,玉泉区人民法院闻令而动,迅速跟进,以防控体现担当,以行动践行初心,为打赢疫情防控阻击战,全体干警全力以赴,奋勇担当。三个党支部60名党员已最快的速度奔赴一线,开展疫情防控工作。

在这场严峻的防控阻击战中,党员们深知疫情防控是当前最重要的任务,他们舍小家,顾大家,不叫苦不叫累,义无反顾,冲锋在前,走在疫情防控最前沿。党员干部在社区村镇入户宣传防控知识,摸排返程人员,测量体温,消杀不留死角,过往车辆严防死守,真正做到守土有责、守土尽责、守土负责。目前,该院共派出党员600余人次,入户摸排上万家,切实为群众生命安全和身体健康构筑了一道安全可

靠的健康防线。

在这次疫情防控过程中,该院涌现出大批优秀共产党员,年轻的共产党员姚斌,大年初三就已经奔波在呼市的大街小巷为干警们购买防控物资,吉勒格图、赵德智两名党员,积极主动报名到最远的村子参加防控工作,并且在工作中任劳任怨,不厌其烦地向村民宣传疫情防控知识,得到了村民的理解和支持,为社区疫情防控工作做出了积极贡献。

在这次疫情防控工作中,一些感人的事,感动的人在玉泉区法院防控工作过程中几乎天天呈现。这些党员不顾年龄、体力和家庭困难,主动担责履职,在疫情防控阻击战中冲在前,做示范,当表率,树立了党员的光辉形象。

(陈海青)

勇当战“疫”先锋 筑牢“平安之盾”

——呼和浩特市交通运输局党员志愿者应急突击队抗疫掠影

疫情之下,老百姓舌尖上的安全,须由“重兵”把守。有这样一群精兵,冲锋在前,日夜坚守在G5901绕城高速货运绿色通道昭君收费站进出口,严格把关来往物资运输车辆,为保障呼和浩特市老百姓日常生活必需品的充足供应默默努力着。他们就是呼和浩特市交通运输局疫情防控党员志愿者应急突击队。

主动请战 党员冲在前线

G5901绕城高速货运绿色通道昭君收费站是供给呼和浩特市蔬菜水果等生活物资的重要入口,关系着民生的大事。2月2日,呼市交通运输局接到市新冠肺炎防控工作指挥部命令:组建队伍,于当日下午3时正式在该路口设置疫情防控检查卡口,负责检查来往的货运车辆,登记车辆和人员信息、为驾驶人测量体温、为车辆消毒,并提醒他们注意疫情和了解防控知识,严防疫情向城区扩散。

“报告,呼和浩特市交通运输局疫情防控党员志愿者应急突击队集结完毕!”呼市交通运输局党员志愿者应急突击队总队长董瑞康掷地有声地说道。

刚过两点,应急突击队55名党员干部便集结完毕,55名党员组成7支疫情防控应急突击队,24小时轮岗,坚守一线。

每当上岗时,队员们都要对着党旗重温一遍入党誓词。

简易铁皮房前的党旗,是最耀眼的颜色!入党誓词,是最笃定的信仰!

“战‘疫’必胜”,是最响亮的口号!

就这样,党员应急突击队开始了他们的抗“疫”战争。

先人后己 奏响实干强音

“您好,特殊时期,请您停车扫描二维码登记并测量体温。”

“感谢您的配合,祝您健康平安。”

这些话,队员们每天不知道要讲多少遍。

提起这些天最有感触的一件事的时候,队员们第一个想到的就是和驾驶员的合影。

一天中午,党员应急突击队三队队员孟根喜刚准备坐下吃午饭,一辆大卡车停在了他的面前,扫码、登记、消毒、测体温……一系列流程走完,孟根喜随口问了句:“大哥,吃饭了吗?”

“沿途饭馆都关门了,哪有地方吃?一天都没吃了。”驾驶人随口回答。

“大哥,您来的正好,我们有盒饭,热乎的,我去给您拿。”孟根喜说道。

乐呵呵的看着驾驶员吃光了自己的午餐,在驾驶员要掏钱的时候,孟根喜变了脸,严肃说道:“送的,这是我们送您的。”

把驾驶员送走后,孟根喜开始收拾被吃得干干净净的饭盒,开心地说:“看着他‘吃好了’,我也饱啦”。然后饿着肚子继续给过往的车辆消毒。

还有一次,晚上7时,党员应急突击队三队队长云俊在确认驾驶员登记完成后,掏出揣在怀里的体温枪,给驾驶人测量了体温。“36.4℃,体温正常,您路上注意安全,有杯子吗,我给您接杯热水……”

还没说完,旁边的驾驶人拉了拉他的衣袖,“你别只顾着我们,自己也喝点热水暖一暖吧。体温枪热乎乎的,你的手都快冻僵啦”驾驶人说道。由于天气寒冷,导致体温枪常常失准。为了严格把关,队员们长时间是揣在怀里或捂在手中,宁可自己受冻,也不让体温枪失灵、失准。

在测体温、消毒、登记信息之余,党员应急突击队还为驾驶员准备了开水和预防病毒的小册子,简要介绍防疫小常识。党员应急突击队队员每一次的关心和问候都被驾驶人看在眼里,记在心中,于是便有了一张张“点赞”合影的存在……

(郭惠心)